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2𝑏 2𝑏 2𝑏O sistema ilustrado na figura ao lado é constituído
por um bloco OMN homogêneo de peso 𝑃 e por um qua-
dro ABCDE formado por barras rígidas e de peso des-
prezível, articuladas em suas extremidades. O quadro se
encontra articulado ao bloco em E. Em A há um apoio bi-
lateral sobre uma superfície horizontal fixa. O bloco per-
manece apoiado sobre uma superfície horizontal fixa. O
coeficiente de atrito estático nesta área de contato é igual
a 𝜇. Além disso, são aplicadas as forças indicadas em B
e C, ambas de intensidade 𝑄 , além de um momento de
intensidade 8𝑏𝑄 sobre a barra BC. Considerando as di-
mensões indicadas na figura, e admitindo que o triângulo OMN é retângulo, pede-se:
(a) [12] os DCLs do bloco OMN e do quadro de barras ABCDE (considerado como um corpo rígido único);
(b) [4] a reação no apoio em A;
(b) [6] as reações aplicadas ao quadro pelo bloco por meio da articulação E;
(d) [6] a força interna na barra AB, indicando se é de tração ou compressão;
(e) [6] a força interna na barra AE, indicando se é de tração ou compressão;
(f) [6] o menor valor da relação 𝑃/𝑄 para que o bloco OMN não escorregue;
(g) [6] o menor valor da relação 𝑃/𝑄 para que o bloco OMN não tombe.
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